

谢文骏为21载
跨栏生涯画上句号

北京时间12月30日,中国男子110米栏名将谢文骏在社交媒体上宣布退役,为自己长达21年的职业生涯画上句点。作为中国“栏王”刘翔的师弟和接班人,谢文骏在赛场之上屡创佳绩,延续了中国跨栏的辉煌。

谢文骏的运动生涯起点便惊艳众人。2008年5月,年仅18岁的他跑出13秒51的成绩,成为当时全球最年轻的男子110米栏奥运A标达标选手。作为刘翔的上海队师弟,谢文骏收获了“刘翔接班人”的称号。2009年,他在亚洲田径大奖赛上斩获男子110米栏冠军,打破了师兄刘翔在2003年创造的赛会纪录,崭露锋芒。

在刘翔因身体原因淡出职业赛场后,谢文骏作为师弟延续了刘翔“栏王”的荣光。谢文骏在2013年辽宁全运会、2017年天津全运会到2021年陕西全运会实现三连冠,兑现对家乡与自身坚守的承诺。

亚运赛场上,他扛起中国跨栏大旗。2014年仁川亚运会、2018年雅加达亚运会,他连续两届摘得男子110米栏金牌,助力中国队实现该项目亚运会九连冠,捍卫了中国在亚洲男子110米栏项目的领跑地位。2014年谢文骏斩获国际田联钻石联赛上海站冠军,由刘翔亲自为其颁奖;2019年谢文骏更是迎来职业生涯高光时刻,先是在亚洲田径锦标赛上以13秒21的个人最好成绩夺冠,打破刘翔保持的赛事纪录。多哈田径世锦赛,他虽因对手上诉名次从第四变为第五,但依旧创下个人世锦赛最佳战绩。

无奈,伤病与困境最终让这位老将停下脚步。谢文骏透露自己32岁后,左膝软骨磨损、右膝半月板撕裂等伤病接踵而至,再加上团队变故等影响,谢文骏未能在最后一届全运会上全力一战。回望21载赛道征程,谢文骏坦言尽力无悔。未来,这位昔日赛道上的追风者,将化身为场边的守望者,助力中国跨栏的年轻一代追逐更高梦想。

本报综合消息

3:1热那亚
罗马升至意甲第四

北京时间12月30日凌晨,意甲第17轮,罗马坐镇主场罗马奥林匹克球场以3:1战胜热那亚。凭借本场比赛的获胜,在积分方面,罗马以33分暂时升至意甲第四位,热那亚以14个积分排名第17位。

第14分钟,热那亚后场大脚解围到中场被抢断,约翰·巴斯克斯头球解围失误变乌龙助攻,禁区右侧苏莱跟进冷静得分,罗马打破僵局。

至此,苏莱已经为罗马在意甲打进10球,成为了继拉梅拉(19球)和云德尔(13球)之后,第三位在不满23岁时便在意甲为罗马进球上双的外籍球员。易边再战,第87分钟,热那亚由埃卡托扳回一球,但并不能影响比赛结果。

根据数据显示,罗马今年赢得意甲比赛的场次最多,总计取胜26场,队史第四次自然年顶级联赛赢球超过25场,此前3次是2006年(26场)、2016年(26场)、2017年(28场)。

至此,2025年意甲的全部赛程结束。国米排名榜首收官,米兰排名第二,那不勒斯第三,罗马升至第四,而尤文暂列第五。

本报综合消息



2025足坛哪些时刻最难忘

这是丰富多彩的一年,这也是纷纷扰扰的一年;这是雾兴云涌的一年,这也是不离其宗的一年。回首即将过去的2025年,哪个足坛事件和时刻令你印象最深刻?

扩军后的“主旋律”

当地时间12月5日,今年世界足坛最受瞩目的一项小组抽签仪式在美国举行,因为其事关明年最重要的足球赛事——2026年美加墨世界杯。大抵是因为新一届世界杯扩军至48队的原因,以往大家“喜闻乐见”的“死亡之组”并未产生,或许只有法国和挪威同组引发的姆巴佩PK哈兰德“新双骄”对决,成为了现阶段小组赛可预见的最大流量点。

由哈兰德和厄德高领衔的挪威队在预选赛力压意大利出线,这是他们自1998年后再次回到世界杯决赛圈的舞台。除了挪威以外,还有奥地利和苏格兰两支“1998帮”重返世界杯大家庭,甚至后者还同当年的小组对手巴西队、摩洛哥队再次被抽到一起。比起以上三队,海地队回归世界杯花费的时间则要更久,他们上一次参赛还要追溯到1974年——那个贝肯鲍尔、盖德·穆勒、克鲁伊夫等传奇在绿茵场上驰骋的年代。

当然,2026美加墨世界杯还将迎来数支新军:亚洲的乌兹别克斯坦和约旦早在6月便已撞线,北大西洋岛国佛得角在10月刚成为国土面积最小的世界杯参赛国,中北美的库拉索便在一个月后将其纪录刷新。

久违的登顶时刻

回首即将过去的2025年,打破冠军荒成为了不少联赛和杯赛的关键词。最为著名的或许当属水晶宫在温布利大球场面对曼城的“以弱胜强”,凭借埃泽的制胜一球,他们1:0击败对手问鼎足总杯冠军,收获了队史120年来的第一座顶级冠军。和水晶宫相似的是阿根廷球会普拉滕斯,1905年5月成立的他们在秋季联赛小组赛仅列第6名,但随后在淘汰赛连克竞技、河床、圣洛伦索和飓风等劲旅夺魁,打破了俱乐部的顶级联赛冠军荒。排在他们身后的还有问鼎奥地利杯的沃尔夫斯贝格人(队史94年顶级首冠)、夺得荷

兰杯的前进之鹰(球队92年顶级首冠)、收获队史第二座比甲冠军的皇家圣吉勒联(时隔90年)……

和以上这些几乎打破“世纪”冠军荒的球队相比,纽卡斯尔联的英格兰联赛杯(1968—1969赛季博览会杯以来首座顶级冠军)、科金博联合的智利甲级联赛冠军(队史67年顶级联赛首冠)和博洛尼亚的意大利杯冠军(时隔51年首座顶级冠军)似乎都稍逊一筹,而热刺(欧联杯冠军)和斯图加特(德国杯冠军)分别摘取17年和18年首冠就更是“小巫见大巫”了。正所谓破荒年年有,今年格外多。

阿根廷传奇的影响力

大卫·贝克汉姆在多年前创建迈阿密国际俱乐部时,也许并不会想到球队能够在征战美职联仅六个赛季就问鼎总冠军。在梅西2023年加盟前,虽然球队有过伊瓜因、马图伊迪等大牌来投,但总体成绩上并无明显起色,距离荣誉锦旗更是相当遥远。而在阿根廷传奇来到迈阿密国际后,球队仿佛是被彻底激活一般,在2023年夏天一举夺得北美联赛杯,其中梅西在该项赛事出战7场打进10球,真乃“天神下凡”。

梅西也并非是单打独斗,老队友布斯克茨和阿尔瓦当年随梅西一同入队,此后路易斯·苏亚雷斯和德保罗的加盟更是如虎添翼,迈阿密国际在梅西的引领带动下实现了竞技和商业的“双丰收”。在俱乐部成立首赛季,迈阿密国际主场的场均观众人数仅为2216人,而到了不久前的2025美职联季后赛总决赛,总容量21550的大通银行体育场几乎满座。值得一提的是,按计划这场决赛将是迈阿密国际在大通银行体育场的最后一役,球队明年将迁至新建主场迈阿密自由公园作赛。今年10月,梅西刚在新球场的施工工地上完成了三年续约,迈阿密的球迷们有理由畅想球队的美好未来。

新科欧冠冠军的“神逆转”

欧冠、西甲、法国杯、法国超级杯、欧洲超级杯、洲际杯……巴黎圣日耳曼无疑是2024—2025赛季世界足坛最具统治力和影响力的球队。在这六冠之中,当属队史首座欧冠奖杯最值得纪念和称颂,但别看大

巴黎在欧冠决赛中5:0击败国际米兰如摧枯拉朽,他们晋级决赛前的道路并非坦途,甚至堪称“逆转之旅”。

上赛季欧冠小组赛全新改制为“联赛阶段”,每一轮都要面对不同的对手,从巴黎圣日耳曼起初的表现来看,他们对此并不太适应。联赛阶段前五轮,他们除了首战1:0赫罗纳外,面对阿森纳、埃因霍温、马竞和拜仁均无胜绩,当时最低位已经排到了积分榜第25位,处于淘汰区!好在恩里克的球队此后奋起直追连胜萨尔茨堡、曼城和斯图加特,其中对阵曼城在两球落后情况下上演逆转,最后以第15名进入淘汰赛附加赛。两回合净胜10球大比分淘汰布雷斯特后,巴黎圣日耳曼在1/8决赛面对利物浦又完成了一次逆转。首回合在王子公园大巴黎1球小负,待到安菲尔德由金球先生登贝莱将总比分扳平,而随后的点球大战中更是弹无虚发最终晋级。

“吃螃蟹”的欧洲冠军教练

五次带队夺得欧冠,拿遍欧洲五大联赛冠军,或许对于卡尔洛·安切洛蒂来说,继续再执教欧洲俱乐部似乎缺少了挑战。不过,第一次成为国家队主帅就是执教巴西队,外界还是认为来自欧洲的安切洛蒂有些“艺高人胆大”。当然,意大利教头此前与巴西队的传闻可谓是由来已久,2022卡塔尔世界杯之后巴西足协就倾心于安切洛蒂,但此后皇马、巴西足协和安切洛蒂三方之间始终处于反复拉扯当中。在这段时间里,桑巴军团曾由U20主帅梅内塞斯和弗卢米嫩塞主帅迪尼斯临时带队,但后者在世预赛三连败令巴西足协只得启用B计划聘任多里瓦尔。然而这位接班人也并未给巴西队带来什么正向改变,最终在世预赛1比4惨败阿根廷后被炒了鱿鱼。

今年5月,巴西足协终于等来了安切洛蒂离开皇马帅位“移驾”南美,双方签约至2026美加墨世界杯结束。执掌巴西队之后,安切洛蒂首先带队顺利完成世预赛出线,但此后却在热身赛上“爆冷”输给日本,令外界议论纷纷。可即便如此,巴西足协依旧对这位苦等而来的主帅颇具信心,据报道他们已经准备与安帅在美加墨世界杯前就高薪续约至2030年。

本报综合消息

约基奇被队友误伤掘金惨败热火

北京时间12月30日上午,NBA常规赛迎来一场焦点战,掘金在客场挑战热火。比赛中发生了意外,当联盟中最炙手可热的巨星约基奇在第二节末被队友踩伤了脚踝,不得不离场退赛。掘金在约基奇下场后兵败如山倒,最终以123:147饮恨客场。

现在的掘金队,完全是靠着约基奇独自支撑,还能保持在西部第三的位置。约基奇本场受伤之前,球队已经有戈登、布劳恩以及卡梅伦·约翰逊停战无法出战,“约老师”再有什么意外的话,主力阵容里也就穆雷一人还能保持健康。赛季打到目前,

约基奇保持着场均三双,领跑联盟MVP榜,再没有一人能够替代他,堪称超级巨星。但同时,就算是被称为“铁人”,看起来精力无限,他也还是太疲惫了。无论约基奇的脚伤重不重,估计掘金此后会借此机会让约基奇休整一下,不必在意一城一池的得失,赛季太漫长了,要想走到最后,要打超过百场比赛,运动员哪怕是拥有再强壮的身体和意志力,也很难保证全勤和所有比赛都充满能量。

掘金本场比赛7人得分上双,最高分却还是只打了半场不到的约基奇。而热火居然是8人得分来到了两位数,其中三人

拿到了20+得分数据,全队有11人得分,堪称全民皆兵。当然,热火本场取胜有幸运成分,排在东部第六的他们按说难胜掘金,但他们抓住了约基奇受伤的机会,把握住了胜利。

本报综合消息

NBA昨日战报

雄鹿123:113黄蜂

太阳115:101奇才

勇士120:107篮网

魔术106:107猛龙

森林狼136:101公牛

步行者119:126火箭

尼克斯130:125鹈鹕

老鹰129:140雷霆

骑士113:101马刺

独行侠122:125开拓者

今日

09:00 76人VS灰熊

10:00 凯尔特人VS爵士

11:30 活塞VS湖人

12:00 国王VS快船

本报综合消息